

年轻人就是要多读书，我们表示支持

八旬退休教师夫妇、新镇江人用行动支持暖心活动

本报讯 “捐赠人：口天木子，捐赠金额：3000元。”“捐赠人：尹先生，捐赠金额：10000元。”这是昨天本报暖心行动办公室值班人员开出的两张“捐赠收据”。两位不愿意留名的捐赠者都说了这样一句话：“你们开展的‘书香镇江、关爱学子’暖心行动好，现在的年轻人就是要多读点书、看点报，我们用实际行动支持你们！”

昨天中午，记者接到晚报总编办主任王坚平打来的电话：“刚刚有位83岁的老先生来到报社，代表他们夫妇捐赠3000元，但是不肯留名，只说他自己姓吴，夫人姓李，捐款人姓名就用‘口天木子’。我费了好多口舌，这才要下他们的电话号码，你一定要好好采访。”

还没等记者接话茬，王坚平突然挂断了电话。不一会，他又打来电话，语气温急切：“快！你再记一个电话。”“怎么？刚才给的电话号码不对？”记者问。

“不是，是新号码！就在我跟你通电话的时候，又来了一位爱心人，姓尹，他放下1万元转身就走。我只好先挂掉电话、赶紧拽住他，好歹要下了他的手机号码。”王坚平说，“我今天真的太感动了，他们这么有爱心，还不肯留名，真值得敬佩！”

我市诺如病毒发病态势平稳 专家提醒：如果出现呕吐、腹泻症状，应及时就诊

本报讯 近来我国部分省份相继出现诺如病毒疫情。20日，中国疾病预防控制中心召开媒体沟通会称，眼下是诺如病毒暴发流行的高发季节，应注意防范。昨日，记者从市疾控中心获悉，今年，我市诺如病毒发病态势平稳，短期出现个别肠胃炎聚集性病例，但尚未经实验室检测是否诺如病毒引起。专家提醒，注意卫生，饭前便后要洗手，少吃生冷食品，贝类海鲜一定要煮熟吃，冰淇淋、色拉类食物在冬季少给孩子吃，以免病从口入。

个别学校学生腹泻是否诺如？

昨天上午，有市民反映，我市部分学校学生出现腹泻情况，怀疑是诺如病毒，希望有关部门引起重视。那么，这一情况是否属实呢？记者采访了镇江市疾控中心急传科专家袁兆虎。

袁兆虎说，每年10月到次年3月是诺如病毒暴发流行的高发季节，我市确实有个别学校短期出

随后，记者采访了解到，吴老夫妇是江苏科技大学的退休教师，多年的教育生涯让他们极其关心年青一代的成长。

“有人说过，一个不读书、不看报的人和民族，是没有希望的。我和夫人对此深有同感。”采访中，吴老先生对记者说，读书、看报决定一个人的修养和境界，关系一个民族的素质和力量，甚至影响一个国家的前途和命运。可现实生活中，周边的年轻人成了“低头一族”，沉迷于手机、网络和游戏，读书、看报的年轻人越来越少。“我也到过国外，在国外公园里、地铁上，看到的年轻人很多是手捧书籍、手拿报纸。”

吴老先生称，年轻人的可塑性强，社会舆论的引导对他们的成长十分重要。“你们报纸发起这样的活动，引导更多的孩子去读书、看报，很有必要，意义重大。我想，只要是老一辈的教师，都会这样想、这样做，我们用实际行动来支持你们！”

接着，记者联系上尹先生，当他得知要采访他时，连说：“不用采访、不用采访，我只是做了点微不足道的事情。”

记者向他解释，采访他不是为了宣扬他个人，而是希望有更多的人在爱心的感召下，与他一

样加入到爱的行列中，帮助更多的孩子。尹先生这才告诉记者，他叫尹锡林，并与记者进行了简短的交谈。

尹锡林20多年前从淮安来到镇江，现在从事物资回收行业，也多次参加各类公益慈善活动。

“我是从农村出来的，你们在报纸上刊登的‘编辑寄语’中说，农村的贫困孩子都会将自己‘藏’起来，很少有机会接触社会、了解社会，说的太准了，我很有触动。如果这些贫困的孩子现在能通过你们的暖心行动，获得一份成长的‘书香大礼包’，我觉得太管用，太有意义了，我要用行动支持你们，这也是我来到报社表达一份爱心的原因。”尹锡林说。（林玲）



接受捐款单位：镇江京晚公益服务社
捐款方式：现金、支票
开户银行：镇江农商银行黄山支行
银行账号：
3211020311010000001601
接受捐款地址：
镇江报业大厦10楼1003室
(中山东路4号)
电话：0511-85011457

传播能力较强，需做好防护

袁兆虎说，人群聚集的场所，诺如病毒感染和暴发的风险增加，因此，小学、初中的孩子比较容易感染。一般来说，成人感染后的症状以腹泻为主，儿童感染后的症状则以呕吐为主，患者大多症状较轻。一般情况下，诺如病毒引起的急性胃肠炎无需特殊治疗，目前也尚无特效药物，只能对症治疗，即发烧就退烧，腹泻就止泻，脱水就补水等。

尽管诺如病毒感染性腹泻的传染性较强，但属于自限性疾病，袁兆虎还建议，处理呕吐物时尽量不要直接清扫或者用拖把拖地，而应该先用土或者沙子将呕吐物覆盖后，再进行清扫。

另外，低效率杀毒剂对诺如病毒的效果并不好，最好使用高效率含氯杀毒剂进行杀菌消毒。

（记者 朱秋霞）

雨雪要来了 赶走灰蒙蒙的霾

本报讯 尽管处在大寒里，但昨天的气温着实不低，最高气温达13.0℃。本该是一个十分适合外出走走的休息日，但遇上这灰扑扑的天，出门的好兴致也打了折扣吧。

昨天11时43分，市气象台发布霾黄色预警信号。当时我市大部分地区已经出现能见度小于3000米的霾，并持续着。

灰霾天气出现时，空气质量自然很差，不知道有多少人感觉喉咙有一点不舒服？每当这时候就念起冷空气的好来了，虽然冷空气到来后温度会降低，但毕竟能够带来清新的空气呀。

好在，预计今天开始的降雨，将会终结这种灰霾天气。而且这雨还不是一下就停，它可能会缠缠绵绵一直到月末，中途可能还会雨转雪。中央气象台未来

7天的降水预报显示，南方先雨后雪，下周开始降温比较明显，长江中下游地区银装素裹不是梦，部分地区可能出现冰冻天气。

那么从今天开始，出门的时候记得都要带好伞哦。今天多云转阴有小雨，偏东风转偏西风，风力都是3-4级，最低气温7℃到8℃，最高气温11℃到12℃。明天阴有时有小雨，气温7℃到12℃；后天阴有小雨，气温4℃到7℃。（巫悦萌）



心脑血管患者无故频打哈欠 小心是中风前兆

本报讯 随着冬季寒流的到来，到医院就诊的心脑血管疾病患者多起来，在这些患者中，不少人都会向医生反映同一种症状：“明明睡眠充足，却总感觉头昏脑涨、哈欠不断，就跟没睡醒似的。”对此，医生提醒，高血压、高血脂、脑动脉硬化等心脑血管疾病的患者，如果无故频繁打哈欠，很有可能是中风的前兆，应提高警惕。

“产生这样的症状，很可能已经出现了脑部缺氧。”市四院神经内科主任钱进军介绍，这样的患者在临床中并不少见，以中老年为主，特别是患有高血压、脑动脉硬化等疾病的患者，由于血管弹性降低，管腔变窄，致使流向大脑的血流量减少，“大脑占全身需氧量的25%左右，大脑

缺氧时，就会哈欠连连。”

钱进军说，由于冬季是中风高发季节，对于患有心脑血管基础疾病以及中风家族史的中老年人尤其要当心，无故频繁打哈欠，突发口眼歪斜、半身不遂、偏身麻木、眩晕不稳等症状，很有可能是中风的先兆，不可掉以轻心，应及时到医院就诊。

“中风逐渐年轻化，这与不健康的生活习惯息息相关。”钱进军提醒市民，在生活中应秉持健康生活的理念，戒烟限酒、适当锻炼，注意防寒保暖；其次，注意控制饮食，以减少脂类物质在血管内沉积；防止激动，保持良好的精神状态；针对基础疾病，应及时干预，患者在坚持用药的同时要监测各项身体指标，必要时进行相应的治疗。（杨冷）



福彩“3D 游戏”(第 15024 期)
中奖号码：8 7 5

福彩“15 选 5”(第 15024 期)
中奖号码：5 6 8 9 11

东方“6+1”(第 15010 期)

中奖号码：7 1 4 0 2 5 猪



“大乐透”(第 15010 期)
中奖号码：2 6 17 30 35+2 7

体彩“排列 3”(第 15024 期)
中奖号码：6 0 6

体彩“排列 5”(第 15024 期)

中奖号码：6 0 6 1 0

停电检修信息

1月26日

停电时间 9:00—12:30

停电线路 10kV 矿机线 118003 开关以下；10kV 板桥线 1J3404 开关以下，至 1J3406 开关

停电范围 118 线：无；1J34 线：镇江红星置业有限公司、中铁十局集

团有限公司第四工程公司、镇江红星置业有限公司(1)、镇江红星置业有限公司(2)、常州市市政建设工程公司

停电时间 9:00—17:30

停电线路 10kV 兴港线 17501 开关以下，至 17502 开关

停电范围 中学站、纬一路北、纬一路南、湘华小区、港南花苑、世纪花苑、新都会、新区供电营业

部、镇江中港投资有限公司、大港地税分局、新区大港路灯管理所、镇江市水务总公司

停电时间 9:00—13:30

停电线路 10kV 京河路线 61511 开关(备用)；10kV 虎踞线 61343 开关(备用)

停电范围 无

停电时间 9:00—13:30

停电线路 10kV 市南线 61631 开关

(备用)；10kV 解放桥 628 线，至汽运开闭所 1000 开关、293628 开关

停电范围 628 线：镇江花园饭店(双电源)、京协大厦管理处、73056 部队、西津渡文化旅游有限责任公司(双电源)、军队转业干部培训中心(双电源)、镇江汽车运输总公司(双电源)、中国电信镇江分公司(双电源)、自由领地住宅小区业主委员会、解放桥巷、煤球厂宿舍、京河路；616 线：无

停电时间 10:00—12:00

停电线路 10kV 康太线 23101 开关以下，至 133231 开关

停电范围 东鑫汽车配件有限公司、阳光轴承有限公司、镇江宏联电工有限公司、江苏万众机械制造有限公司、华地光电照明有限公司、高桥乾德、高桥康太康宜、高桥乾德宏扬、高桥康太